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ATA DA REUNIÃO DO CONSELHO MUNICIPAL DE SEGURANÇA ALIMENTAR E
NUTRICIONAL -  COMSEA
Município de Santa Luzia -  Maranhão
Data: 25 de setembro de 2025
Horário: 15h
Local: Casa dos Conselhos

Aos vinte e cinco dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e cinco, às quinze 

horas, reuniram-se na Casa dos Conselhos os membros do Conselho Municipal de 

Segurança Alimentar e Nutricional -  COMSEA, do município de Santa Luzia, Estado 

do Maranhão, com o objetivo de registrar as visitas de acompanhamento e 

monitoramento realizadas nos equipamentos públicos que garantem o funcionamento 

da política de Segurança Alimentar e Nutricional (SAN). A reunião foi presidida por 

Antonio Pereira da Silva, presidente do COMSEA, que iniciou os trabalhos 

agradecendo a presença dos conselheiros e destacando a importância da fiscalização 

contínua dos equipamentos públicos vinculados à SAN. Durante a reunião, foram 

apresentados os relatórios das visitas realizadas nos seguintes equipamentos:

1. Am biente de Armazenamento da A lim entação Escolar -  Venficou-se o 

estoque, a qualidade dos alimentos armazenados, a logística de distribuição e 

o atendimento às escolas da rede municipal de educação básica.

2. Restaurante Popular -  Foram avaliadas as instalações, o fluxo de usuários, o 

cardápio oferecido e o cumprimento dos critérios de acessibilidade e inclusão.

3. Centros de Referência de Assistência Social (CR-AS) -  Acompanhou-se a 

articulação com a política de SAN, especialmente no encaminhamento de 

famílias para os programas de alimentação.

4. Escolas Municipais -  Verificou-se a execução do Programa Nacional de 

Alimentação Escolar (PNAE), a qualidade das refeições, a manipulação dos 

alimentos, o cardápio elaborado por nutricionistas e o envolvimento da 

comunidade escolar em palestras e oficinas sobre alimentação saudável.

A reunião contou com a presença da Coordenadora da Política de SAN, Niicívane 

Costa Camelo, que apresentou contribuições técnicas sobre os indicadores de 

monitoramento e destacou a importância da articulação intersetorial para o
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fortalecimento da política municipal. Também esteve presente a D iretora de 

Planejamento Estratégico do Gabinete do Prefeito, Francinete Torres do Vale 

Rocha, que reforçou o compromisso da gestão com a melhoria dos equipamentos 

públicos e com a garantia do direito humano à alimentação adequada. Lembrou ainda 

que o município fez adesão ao Selo Betinho -  Ação da Cidadania, demonstrando 

publicamente seu compromisso com a soberania alimentar do povo luziense. Após as 

apresentações, os conselheiros deliberaram sobre os pontos críticos identificados, 

como a necessidade de manutenção em alguns equipamentos, reforço na capacitação 

dos profissionais envolvidos e ampliação da divulgação dos serviços à população. 

Ficou acordado que os encaminhamentos serão formalizados junto à Secretaria 

Municipal de Assistência Social e à Secretaria Municipal de Educação com cópia para 

o Gabinete do Prefeito. Nada m a i^avendo  a tratar, a presente ata foi lavrada por mim, 

Regiane Coelho Laudim iro, H W  \^J2JM0Íî í')VurW

Secretária Geral do COMSEA, tendo sido aprovada por todos os presentes e assinada 

ao final.

Santa Luzia (MA), 25 de setem bro de 2025.

Assinaturas:

Presidente do COMSEA; Antonio Pereira Silva
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